



**БОЕВИКИ ВСУ
МАССОВО
СДАЮТСЯ В ПЛЕН,
СПАСАЯ СВОИ
ЖИЗНИ**



Стр. 3

**В ДОНЕЦКЕ РАБОТАЮТ
НАД ПРОЕКТАМИ
ПО ОПЕКЕ
И УСЫНОВЛЕНИЮ
ДЕТЕЙ-СИРОТ**

Стр. 2

**НА ОСВОБОЖДЕННЫХ
ТЕРРИТОРИЯХ ДНР
ЛЮДИ УСТАЛИ
ОТ ВОЙНЫ
И ЖДУТ МИРА**



Стр. 8

ЮГМК приглашает на работу

Эвакуированные специалисты металлургических предприятий «Азовсталь» и ММК им. Ильича уже сейчас трудоустраиваются на предприятия Южного горно-металлургического комплекса. Как рассказал генеральный директор ЮГМК Евгений Юрченко, получить работу можно как через центры занятости, так и обратившись непосредственно на то или иное предприятие.

Подробнее на стр. 3



ГКО обсудил проблемы освобожденных районов



Во вторник, 12 апреля, Глава ДНР Денис Пушилин провел очередное заседание Государственного комитета обороны, на котором рассмотрели блок вопросов, связанных с военной сферой, а также обсудили проблемы освобожденных территорий.

По словам министра труда и социальной политики Ларисы Толстыкиной, в Республике сложилась сложная ситуация с размещением эвакуированных одиноких лиц преклонного возраста и инвалидов старше 18 лет, нуждающихся в постоянном уходе, которые сейчас живут в домах-интернатах и терцентрах обслуживания одиноких престарелых граждан. В этой связи был определен упрощенный порядок размещения таких граждан без пред-

явления необходимых документов, если они утеряны.

На заседании обсудили возможность осуществления выездной торговли лекарственными средствами на освобожденных территориях без кассового аппарата и порядок оборота лекарственных препаратов иностранного происхождения на территории ДНР. Денис Пушилин заявил, что необходимо принять решение, которое соответствовало бы запросам граждан.

«Главное – чтобы у людей появилась возможность покупать лекарства и, соответственно, у наших предпринимателей была возможность организовать выездную торговлю», – акцентировал он.

Председатель ЦРБ ДНР Андрей Петренко обратился с предложением принимать на работу в от-

деления банка на освобожденных территориях людей, которые там живут, без длительных проверок. То есть вначале принять на работу, а потом в отведенный срок провести все необходимые проверочные мероприятия. Эту практику, при положительном решении, решили распространить и на другие ведомства.

«С учетом важности получения банковских услуг на освобожденных территориях целесообразно принять дополнительные меры. Думаю, здесь нужно дать поручение Министерству внутренних дел проработать и предложить варианты. То, что нужно ускорить, – однозначно. Давайте проработаем это дополнительно с МВД и МГБ. Соответствующее поручение готовы, здесь нужно ускоряться», – подытожил Денис Пушилин.



Настоящий русский герой

Глава ДНР Денис Пушилин в среду, 13 апреля, вручил Звезду Героя ДНР Елене Швец, вдове погибшего командира 1-го разведывательного взвода разведывательной роты войсковой части 08819 Управления Народной милиции лейтенанта Тараса Гордиенко (позывной Клуни).

«Ваш муж – настоящий русский герой. Мы прекрасно осознаем, что именно про таких людей потом пишут книги, снимают фильмы. Считаю абсолютно правильным, чтобы именем Вашего мужа была названа улица в одном из освобожденных городов», – обратился глава государства к вдове героя.

«На таких людей должна равняться наша молодежь, следующие поколения», – подчеркнул лидер страны.

По словам Дениса Пушилина, на боевом пути погибшего командира с 2014 года много подвигов – тех действий, решений, которые приводили на очень нужных направлениях к нашим победам.

«Тарас не был военным, но в нужный момент успел собраться, сплотить вокруг себя таких же идейных – вначале за Донецк, потом за ДНР. Он достойно прожил свою жизнь и с честью отдал свой долг», – сказала Елена Швец.

Приступаем к работе сегодня

Ольга Попова

Глава ДНР Денис Пушилин вместе с секретарем Генерального совета партии «Единая Россия» Андреем Турчаком, депутатами Госдумы Дмитрием Саблиным и Артемом Туровым в четверг, 7 апреля, посетили Розовку (Запорожская область) и Мариуполь.

В ходе визита в Розовку Денис Пушилин и Андрей Турчак водрузили на одном из зданий флаг России и штурмовой флаг 150-й ордена Кутузова II степени Идрицкой стрелковой дивизии. Также была открыта Общественная приемная Председателя ОД «ДР» Дениса Пушилина, куда граждане смогут обратиться со своими вопросами и проблемами.

В Мариуполе Денис Пушилин и Андрей Турчак посетили Центр гуманитарной помощи «Единой России» и ответили на вопросы местных жителей. Люди интересовались, как получить медпомощь, оформить соцвыплаты, пособия и пенсии в ДНР, когда будет связь, заработают предприятия.

Лидер Республики подчеркнул, что после полного освобождения Мариуполя будет проведена оценка предприятий и только тогда можно говорить об их восстановлении и запуске. Но, по его словам, рабочие места будут создаваться и сейчас.

«Как только Министерство труда и социальной политики нач-



нет здесь работать, а это начнется в ближайшее время, будет работать центр занятости. Сейчас очень много нужно будет делать хозспособом, в том числе в домах закрывать тепловой контур, наводить порядок, разбирать завалы, то есть та работа, которую уже сейчас можно начинать делать. Это оплатная работа, и центры занятости будут уже набирать людей. Если вы числитесь на «Азов-

стали», например, вам не нужно пока увольняться, но вы уже можете встать в центр занятости и за общественно полезные работы будете получать зарплату», – рассказал Денис Пушилин.

Также лидер Республики отметил, что новой администрации Мариуполя необходимо включиться в работу как можно быстрее. «Нужно по каждому району, который освобожден или хотя бы относительно

освобожден, – там живут люди, которым требуется помощь, организовывать административные управления. Необходимо в срочном порядке, чтобы министерства и ведомства в рамках штаба уже приступали к работе в самом Мариуполе. Даже с учетом того, что на окраинах, на «Азовстали» еще продолжаются боевые действия. Люди нуждаются в помощи уже сегодня», – подчеркнул Денис Пушилин.

Россия поможет детям-сиротам из ДНР

Алёна Кирова

В среду, 6 апреля, в Донецке состоялась рабочая встреча Главы Донецкой Народной Республики Дениса Пушилина с делегацией из России по вопросам защиты детей, в том числе опеке и усыновлению тех, кто остался без родителей.

На мероприятии присутствовали секретарь Генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Турчак, Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребенка Мария Львова-Белова, заместитель Председателя Государственной Думы Анна Кузнецова, депутаты Госдумы Дмитрий Саблин и Артем Туров, заместитель Председателя Правительства Московской области Вячеслав Духин, министр труда и социальной политики ДНР Лариса Толстыкина, советник Главы ДНР по правам ребенка Элеонора Федоренко.

Спасибо за помощь

Как отметил Денис Пушилин, больше всех от украинской агрессии в Донбассе страдают дети. «Самое печальное – как живым щитом, эти преступники прикрываются и детьми. И за последний период времени в Мариуполе, Донецке, Горловке и других населенных пунктах, которые подверг-

лись обстрелам, погибают и получают ранения те, кто не может себя сам защитить. Трудно описать словами те эмоции, которые вызывает вид этих деток, подвергшихся агрессии со стороны украинского неонацистского режима», – сказал лидер государства.

Глава Республики поблагодарил Россию за помощь и поддержку, которую оказывают жителям ДНР. «Мы благодарны России за поддержку и помощь, которая оказывается сейчас в плане лечения и реабилитации наших деток. Я уверен, что данная работа будет продолжаться», – сказал Денис Пушилин и подчеркнул, что взаимодействие Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка с профильными ведомствами ДНР сейчас особенно необходимо.

Усыновление – в приоритете

Как сообщила Мария Львова-Белова, сейчас в России находятся 519 детей из Республики со статусом «оставшиеся без попечения родителей или дети-сироты». Она рассказала о готовности организовать транспортировку и лечение детей из Донбасса в Москве и Санкт-Петербурге, а также о запуске гуманитарной акции по президентской линии «Детям в руки» по доставке индивидуальной помощи детям, которые живут на трудно-



доступных территориях. Но Мария Львова-Белова отметила, что самый эффективный путь помощи – усыновление.

Денис Пушилин также выразил уверенность, что «для любого ребенка лучше теплота в семье, нежели самый лучший интернат или детский дом».

Пути решения проблемы

В свою очередь Андрей Турчак отметил, что один из путей решения – это создание совместного штаба под руководством уполномо-

ченных по защите прав детей с обеих сторон. «В рамках этого штаба необходимо будет решать целый ряд вопросов, наверное, главный из которых – синхронизация наших законодательств», – сказал он.

В то же время Анна Кузнецова сообщила, что в Госдуме совместно с Министерством просвещения проработан проект международного договора, который может быть заключен между Россией и ДНР, что станет правовым шагом для решения этого вопроса.

Вячеслав Духин рассказал о гуманитарном проекте поиска родственников, который предложил губернатор Московской области Андрей Воробьев.

«Мы хотим организовать анкетирование и сбор данных по всем детям относительно того, есть ли у них близкие родственники здесь или на территории России, что можно сделать, чтобы организовать их временное или постоянное пребывание на территории России, можно ли найти какую-нибудь информационную базу данных. Если никаких родственников не найдется, то организовать временную опеку, причем таким образом, чтобы эта опека превратилась в усыновление», – рассказал Вячеслав Духин.

Делаем все возможное

Элеонора Федоренко поблагодарила делегацию из России за поддержку детей Донбасса: «За столько лет вы действительно и словом, и делом, и советом, и поддержкой, но каждому помогаете».

Лариса Толстыкина отметила, что Минтруда и соцполитики ДНР делает все возможное, чтобы люди на освобожденных территориях чувствовали поддержку государства. «Впереди – большая работа. Спасибо вам огромное за понимание, за поддержку. Мы сделаем все для того, чтобы наши дети были счастливыми», – сказала министр.

Металлурги из Мариуполя идут работать на заводы ДНР

Елена Блоха

Специалисты-металлурги из числа эвакуированных из Мариуполя уже трудоустроиваются на предприятиях Южного горно-металлургического комплекса – компании, объединившей крупнейшие металлургические и коксохимические производства ДНР и ЛНР. Об этом рассказал генеральный директор ЮГМК Евгений Юрченко.

«Люди эвакуированные, из Мариуполя, те, кто работал на «Азовстали», те, кто работал на заводе им. Ильича, приходят к нам на работу, и мы, проверив их профессиональные качества, профессиональные знания, с удовольствием принимаем их в свои ряды и оплачиваем их труд по достоинству», – сообщил Юрченко.

По его словам, таких людей уже много, только на прошлой неделе десятки людей обратились с такой просьбой.

Он добавил, что устроиться на работу можно как через центры занятости, так и обратившись непосредственно на то или иное предприятие.

При этом Юрченко уточнил, что всего мобилизовано было более 3 тысяч сотрудников предприятий, ни один из них не потерял свое место работы.

«Перед ними, как и перед оставшимися сотрудниками, компания выполняет взятые на себя обязательства – зарплата начисляется в полном объеме и в срок. Кро-



ме того, в случае ранения работников комплекса ЮГМК помогает оплатить их лечение», – заявил генеральный директор комплекса, уточнив, что какого-либо сокращения по заработным платам также не вводилось.

Евгений Юрченко также сообщил, что с начала освободительной операции ни одно из предприятий контура ЮГМК не прекратило свою работу. Говоря об объемах производства, он отметил, что с началом активных боев на предприятиях ЮГМК было некоторое снижение показателей, но работа продолжилась с максимально возможной в изменившихся условиях загрузкой. При этом помимо мобилизации

сотрудников на снижение объема производства также повлияли обстрелы территории предприятий со стороны ВФУ, перебои с электричеством и железнодорожным сообщением.

«В феврале мы вышли на показатель 300 тыс. тонн стальной продукции в месяц. Безусловно, февраль месяц стал переломным, когда появились проблемы и с логистикой, и с транспортными доставками, с кадрами, но сейчас все предприятия обеспечены сырьем на несколько месяцев, то есть мы работаем под максимальной возможной загрузкой», – сказал Юрченко.

Директор ЮГМК уверен, что в ближайшее время продукция пред-

НАША СПРАВКА

На сегодняшний день в контур ЮГМК входит восемь филиалов:

- Енакиевский металлургический завод;
- Макеевский металлургический завод;
- Макеевкокс;
- ЯКХЗ;
- Комсомольское рудоуправление – в ДНР;
- Алчевский металлургический комбинат;
- Стахановский ферросплавный завод – в ЛНР.

приятий контура будет востребована, особенно в Донбассе.

«В прошлом году был подписан Указ Президента Российской Федерации Владимира Путина о том, что предприятия Донбасса могут принимать участие в государственных закупках. И сейчас, говоря о металлургии, я хотел бы подчеркнуть, что в случае проведения строительных и восстановительных работ, первое, что будет необходимо, – это металл. Металл в огромном количестве, который используется в бетонных работах, в стальных конструкциях. Мы уверены, что наша продукция будет использоваться на территории Донбасса», – резюмировал Евгений Юрченко.



Работа ОБСЕ признана неправомерной

Деятельность Специальной мониторинговой миссии (СММ) ОБСЕ на территории Донецкой Народной Республики в связи с истечением 31 марта 2022 года срока действия мандата теперь считается неправомерной. Об этом говорится в распоряжении Госкомитета обороны Республики, опубликованном на официальном сайте Главы ДНР в субботу, 9 апреля.

«Согласно распоряжению Госкомитета обороны ДНР № 5 от 9 апреля 2022 года признается неправомерным осуществление деятельности СММ ОБСЕ на территории ДНР, а пребывание ее представителей – нежелательным», – говорится в документе.

Как рассказала Министр иностранных дел ДНР Наталья Никонорова, постановление уже доведено до местного персонала СММ ОБСЕ, до 30 апреля они должны прекратить свою деятельность на территории государства. «Деятельность Миссии не должна продолжаться на территории Республики, поскольку и политическая реальность изменилась – Минские соглашения уже неактуальны, и правовая реальность изменилась благодаря официальному признанию ДНР со стороны России», – подчеркнула она. Отмечается, что исключение составят лица, которые «задействованы в выполнении мероприятий в соответствии с настоящим распоряжением». Как сообщается в документе, все представители СММ ОБСЕ должны уехать из ДНР не позднее 30 апреля 2022 года.

Контроль исполнения решения возложен на Министерство иностранных дел ДНР. Документ, подписанный Председателем ГКО – Главой ДНР Денисом Пушилиным, вступил в силу со дня подписания.

Автобус Донецк – Волноваха

Министерство транспорта ДНР сообщает о новом междугороднем автобусном маршруте – 13 апреля начал курсировать автобус г. Донецк (АВ «Южный») – г. Волноваха (ОА).

Автобус следует по населенным пунктам Еленовка, Докучаевск, Николаевка и Бугас. Рейсы осуществляются в 7:00 и 14:00 по понедельникам, средам, пятницам и субботам, всего в день будет четыре рейса. Первое отправление из Донецка (АВ «Южный») – в 07:00, из Волновахи (ОА) – в 09:00.

Информацию о стоимости проезда можно получить в справочно-информационной службе ГП «Автовокзалы Донбасса» по короткому номеру 477 (бесплатно для абонентов связи «Феникс») или (062) 203-74-74 (для абонентов городских телефонов).

Бойцы ВСУ массово сдаются в плен

Елена Блоха

В ночь с 12 на 13 апреля в Мариуполе сдались в плен более тысячи украинских морских пехотинцев. Об этом сообщил официальный представитель Министерства обороны России генерал-майор Игорь Конашенков.

По его словам, все военнослужащие находились на территории ММК им. Ильича. «В городе Мариуполь в районе металлургического комбината имени Ильича в результате успешных наступательных действий российских вооруженных сил и подразделений милиции Донецкой Народной Республики добровольно сложили оружие и сдались в плен 1026 украинских военнослужащих 36-й бригады морской пехоты», – заявил Конашенков в среду, 13 апреля.

Он отметил, что среди сдавшихся 162 офицера, а также 47 военнослужащих женского пола. Конашенков добавил, что 151 раненому из числа сдавшихся на месте оказали первичную медицинскую помощь, а затем направили в горбольницу Мариуполя.

Активная сдача в плен украинских морпехов показывает,



что дальнейшее их сопротивление не имеет смысла. Такое мнение высказал российский военный эксперт Игорь Коротченко. «Окруженные украинские военнослужащие, осознавая бесплезность дальнейшего сопротивления и стремясь сохранить свои жизни, начали массово сдаваться в плен», – сказал Коротченко.

По его мнению, данное решение единственно правильное для морпехов ВСУ в сложившейся ситуации. «Их моральный дух подорван, дальнейшее сопротивление не имеет практического смысла», – добавил он.

В свою очередь Глава Республики Крым Сергей Аксенов считает, что украинские военные в Мариуполе сдаются из-за гуманного отношения к ним со стороны Российской армии и народной милиции ДНР. «Они знают, что наши воины относятся к пленным по-человечески, не пытаются их, не убивают и не унижают. Наша армия и наша страна всегда отличались гуманным отношением к пленным. Тот, кто сражается за правое дело, поступать по-другому не может», – заявил Аксенов.

Он также призвал других военнослужащих ВСУ последовать

примеру своих боевых товарищей. «Просто задайте себе вопрос: за кого вы воюете? Действия киевской власти ясно показывают, что она не считает за людей не только жителей Донбасса. Уверен, что на самом деле у народов России и Украины один общий враг – преступный киевский режим и его западные хозяева. И этот враг обязательно будет разбит. Чем быстрее это произойдет, тем меньше будет жертв с обеих сторон. И тем скорее вы вернетесь к своим близким, к нормальной, мирной и свободной жизни», – подчеркнул Глава Крыма.

Спецоперация России на Украине:

Екатерина Сивак
Ольга Ерёмченко

Вооруженные Силы Российской Федерации продолжают выполнять поставленные задачи для обеспечения мира и порядка в регионе: освобождают от оккупации населенные пункты Донецкой и Луганской Народных Республик, проводят денацификацию и демилитаризацию Украины. Российская армия продвигается вперед, отбрасывая противника и уничтожая военные объекты и технику вооруженных украинских формирований.

7 апреля: Блокировка Новомихайловки и Угледара

Группировка войск российских Вооруженных Сил полностью блокировала Новомихайловку, приступила к зачистке. В ходе преследования отходящих подразделений 54-й механизированной бригады ВФУ подразделения российских ВС блокировали Угледар.

Высокоточными ракетами воздушного базирования нанесен удар по расположению военной техники украинских формирований на железнодорожной станции Новоград-Вольнский Житомирской области. В результате удара уничтожены резервы, предназначенные для переброски группировке ВФУ в Донбассе.

Оперативно-тактической авиацией Воздушно-космических сил России поражено 42 военных объекта Украины: пункт управления, 2 полевых склада боеприпасов, 2 установки реактивных систем залпового огня, 12 опорных пунктов и районов сосредоточения украинской техники.

Средствами ПВО сбиты в воздухе 2 вертолета: Ми-8 и Ми-24 в районе Херсона, 3 беспилотника, в том числе 2 «Байрактар ТБ-2» в районах Кривого Рога и Трудовой Днепропетровского района.

8 апреля: провокация в Краматорске

ВФУ был нанесен удар тактической ракетой «Точка-У» по железнодорожному вокзалу Краматорска, погибло более 50 человек. Киевский режим обвинил в ракетном ударе Россию, однако ракеты «Точка-У», обломки которой обнаружены в районе ж/д вокзала, применяются только украинской стороной.

Минобороны России опровергло обвинения Киева. Так, в ходе анализа радиуса поражения характерное положение корпуса хвостовой части ракеты однозначно подтверждает – ее запустили с юго-западного направления от Краматорска, который находится под полным контролем украинских военнослужащих.

В ходе спецоперации высокоточными ракетами воздушного базирования уничтожен склад с ракетно-артиллерийским вооружением

в районе н.п. Немировское Одесской области. Уничтожена авиационная техника ВФУ, расположенная на территории военного аэродрома Канатово Кировоградской области.

Оперативно-тактической авиацией ВКС России поражены 54 военных объекта Украины: один пункт управления, 2 склада горючего, один полевой склад боеприпасов, 2 установки реактивных систем залпового огня, 45 опорных пунктов и районов сосредоточения боевой техники ВФУ. Российскими средствами ПВО в районе Новомихайловки сбит самолет Су-27.

9 апреля: очередная попытка эвакуации «Азова»

Вечером 8 апреля Киев предпринял очередную безуспешную попытку эвакуации главарей нацистов по морю. Украинский сухогруз «Апачи», приписанный к мальтийскому порту Валетта, под мальтийским флагом следовал в караване судов из Таганрогского залива к Керченскому проливу.

В 30 километрах от Мариуполя судно изменило курс следования и пыталось совершить прорыв в заблокированный с моря силами Черноморского флота России морской порт Мариуполь. Игнорируя запросы российских военных выйти на связь, судно вело радиообмен, передавая сообщения «Я «Маньяк», иду к тебе».

Пограничные сторожевые корабли открыли огонь по сухогрузу. В результате прямого попадания на судне загорелась кормовая часть судна, экипаж вышел на связь с пограничными кораблями с просьбой прекратить огонь и подтвердил готовность выполнять требования российских моряков. После досмотра украинский сухогруз с экипажем конвоировался в порт Ейск.

Высокоточными ракетами воздушного базирования уничтожен склад боеприпасов украинских вооруженных формирований в районе населенного пункта Новомихайловка Днепропетровской области.

В Полтавской области на военном аэродроме Миргород ликвидированы истребитель МиГ-29 и вертолет Ми-8 украинских воздушных сил, а также склад с авиационными средствами поражения.

Сбиты в воздухе 3 беспилотных летательных аппарата: 2 – в районах Мариуполя и Калининского, «Байрактар ТБ-2» – в районе населенного пункта Сахновщина Харьковской области.

10 апреля: уничтожены европейские С-300

Высокоточными ракетами морского базирования «Калибр» на южной окраине города Днепропетровска уничтожена техника зенитного ракетного дивизиона С-300, поставленного киевскому режиму одной из европейских стран. Поражены 4 пусковые установки С-300 и до 25 человек личного состава ВФУ.

В районе населенного пункта Старобогдановка Николаевской области и на военном аэродроме Чугуев уничтожены выявленные разведкой пусковые установки украинских зенитных ракетных комплексов С-300.

Вооруженными Силами России в населенном пункте Звонецкое Днепропетровской области высокоточными ракетами морского базирования ликвидированы штаб и место базирования нацбатальона «Днепр», в том числе иностранных наемников.

Российскими средствами противовоздушной обороны в районах населенных пунктов Ольхатовка, Новая Астрахань, Авдеевка, Шахтерское, Курахово, Новоселовка Вторая, Веселое сбиты в воздухе 8 украинских беспилотных летательных аппаратов.

Оперативно-тактической авиацией ВКС России поражены 86 военных объектов Украины: 2 пункта управления, 2 склада боеприпасов, 3 склада горючего, 3 установки реактивных систем залпового огня, а также 49 опорных пунктов и районов сосредоточения боевой техники украинских военных.

11 апреля: ликвидирован командный пункт ВФУ

В районе Великой Новоселовки уничтожена база ремонта вооружения и военной техники ВФУ противовоздушной обороны, в том числе зенитные ракетные комплексы «Бук-М1» и «Оса-АКМ», в районах Николаева и Жовтневого уничтожены 2 крупных склада боеприпасов. В районе Успенки ликвидирован радиолокатор подсвета и наведения зенитного ракетного комплекса С-300.

В районе населенного пункта Часов Яр Донецкой области авиационным комплексом «Кинжал» уничтожен командный пункт ВФУ.

В районе населенного пункта Новогородка Донецкой области уничтожен базовый лагерь нацистов террористической организации «Правый сектор».

Высокоточными ракетами воздушного базирования в районе населенного пункта Селидово Донецкой области уничтожены: пусковая установка «Точка-У», 2 установки РСЗО в подземном укрытии, 2 замаскированных скопления военной техники и вооружения и до 40 националистов.

В районах н.п. Попасная, Новозвановка и Золотое Донецкой области уничтожены: командно-наблюдательный пункт батальона, 3 ротных опорных пункта, 2 ротные тактические группы украинской 24-й механизированной бригады и бригады территориальной обороны, а также 2 места скопления личного состава, вооружения и военной техники. В результате ударов в данных районах уничтожено до 300 боевиков, свыше 50 бронированных машин и до 25 автомобилей различного назначения.

Средствами ПВО в районе Синельниково Днепропетровской области уничтожен истребитель Су-27.



12 апреля: прорыв ВФУ сорван

В Мариуполе окруженные на территории завода им. Ильича остатки подразделений ВФУ предприняли безуспешную попытку вырваться из города.

Примерно 100 украинских военных на бронетехнике пытались с боем прорваться с территории завода и покинуть Мариуполь.

Удары авиации и артиллерии сорвали попытку прорыва. Уничтожено 3 танка, 5 боевых машин пехоты, 7 автомобилей и до 50 человек личного состава. 42 украинских военнослужащих добровольно сложили оружие и сдались в плен.

В ходе спецоперации были уничтожены: склад боеприпасов и защищенный ангар с авиационной техникой на военном аэродроме Старокопачинский в Хмельницкой области, склад боеприпасов в районе населенного пункта Гаврилівка Киевской области.

Оперативно-тактической авиацией ВКС России поражены 32 военных объекта Украины: в районе Новомихайловки – зенитный ракетный комплекс «Бук-М1», в районе Золотаревки – радиолокатор подсвета и наведения зенитного ракетного комплекса С-300, а также один командный пункт и 18 районов сосредоточения украинской боевой техники.

Российскими средствами ПВО сбиты 2 беспилотных летательных аппарата в районах населенных пунктов Бердянск и Мелитополь.

13 апреля: ВФУ из Мариуполя в плену

В Мариуполе в районе металлургического комбината имени Ильича добровольно сложили оружие и сдались в плен 1026 украинских военнослужащих 36-й бригады морской пехоты.

В районах Садового и Чуднова уничтожены 2 склада ракетно-артиллерийского вооружения ВФУ. На военном аэродроме Миргород были выведены из строя 4 вертолета – 2 Ми-24 и 2 Ми-8.

Авиацией ВКС России поражены 46 военных объектов Украины: 2 пункта управления и радиолокационная станция в районе н.п. Боровое, 2 установки РСЗО, а также 4 района сосредоточения боевой техники ВФУ в н.п. Боровое и Пески-Радьковское, сбиты 2 беспилотника над Афанасьевкой.

Ракетными войсками и артиллерией поражено 693 цели противника: 676 скопления личного состава и техники, 11 пунктов управления, 5 складов материально-технического обеспечения.

Всего с начала проведения спецоперации уничтожены: 130 самолетов, 103 вертолета, 244 зенитных ракетных комплекса, 447 беспилотных летательных аппаратов, 2169 танков и других боевых бронированных машин, 243 установки реактивных систем залпового огня, 931 орудие полевой артиллерии и миномет, а также 2076 единиц спецтехники.

цели и задачи будут выполнены



Войска ДНР и России готовятся к окружению самой большой группировки украинских войск. Как сообщил официальный представитель Народной милиции ДНР Эдуард Басурин, ее численность составляет около 100 тысяч человек.

«После блокирования данной группировки и, если они не сдадутся, полностью ее уничтожения Украина фактически теряет свою армию», — подчеркнул военнослужащий. Он уточнил, что группировка находится на территории южнее Донецка до Славянска. Длина фронта — около 200 км, а глубина — до центральной Украины.

7 апреля: продолжаются обстрелы Донецка

Группировка войск ДНР освободила и установила полный контроль над 160 населенными пунктами, включая Новогригоровку (Володарский район), Панновку, Суженку, Луговое, Садовое, Федоровку, Кальчиновку, Назаровку, Украинку, Республику, Ксеновку, Новоромановку, Сергеевку, Старченково, Перемогу, Приазовское, Шевченко (Першотравневый район), Ильичевское, Рыбацкое, Червоное, Широку Балку. Кроме этого, из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 526 человек, в том числе 92 ребенка.

Украинские боевики атаковали КПВВ «Майорское» в Горловке по

Артемовскому шоссе. В результате обстрела с позиций ВФУ в Александровке сгорел частный дом по улице Горького. Зафиксирован артобстрел Кировского и Куйбышевского районов Донецка, а также поселка Землянки в Макеевке. В Ясиноватой получил ранения местный житель. Помимо этого, в городе обесточены 7 трансформаторных подстанций и 1444 бытовых абонента.

Противник открывал огонь по территории Республики с применением реактивных систем залпового огня БМ-27 «Ураган» и БМ-21 «Град», ствольной артиллерии и минометов. Под обстрелы ВФУ попали районы 8 населенных пунктов ДНР. При этом на освобожденной территории Республики получили ранения 36 человек.

8 апреля: удар по Ясиноватой

Военнослужащие НМ ДНР уничтожили 3 огневые позиции артиллерийских гаубиц Д-30, 1 реактивную систему залпового огня БМ-21 «Град» и 2 бронированные машины. Захвачены 2 БМП и 1 грузовое транспортное средство. Из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 262 человека, среди них 45 детей.

Из РСЗО «Град» ВФУ обстреляли центр Ясиноватой: повреждены здания городской администрации, детской поликлиники, детского сада, строительный техникум, Дворца культуры, парк, а также

многоквартирные и частные дома. Во время вечернего обстрела зафиксировано возгорание школы-интерната № 14. Ранения получили 4 местных жителя. В Еленовке по улице Победы ранена женщина. После удара ВФУ в Ясиноватой вновь обесточены 38 трансформаторных подстанций и 4772 бытовых абонента.

ВФУ открывали огонь по территории Республики с применением реактивных систем залпового огня БМ-21 «Град», ствольной артиллерии и минометов. Под обстрелы попали районы 10 населенных пунктов. Повреждены 43 домостроения и 3 объекта гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных украинскими боевиками боеприпасов — 260 единиц.

9 апреля: жертвы в Петровском районе Донецка

Под нашим контролем находятся 160 населенных пунктов. Продолжаются мероприятия по зачистке Мариуполя. Бойцы ДНР уничтожили 2 огневые позиции минометов, 1 танк и 1 грузовое транспортное средство. Захвачены 2 БМП, 1 САУ 2С1 «Акация» и 1 грузовое транспортное средство.

Шестнадцать военнослужащих 54-й и 25-й бригад добровольно сложили оружие и перешли на сторону ДНР. Помимо этого, Из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 620 человек, включая 103 ребенка.

В результате обстрела ВФУ в Петровском районе Донецка ранена женщина. Еще 2 местных жителя скончались от полученных ранений. В Макеевке по улице Целинная получили ранения женщина и ребенок. Один человек пострадал в Горловке. Отмечается, что на освобожденной территории ДНР за сутки ранены 64 человека.

В Донецке после удара боевиков обесточены шахты им. Челюскинцев и им. Скопинского. В момент атаки на объектах находилось 86 горняков. Все они выведены на поверхность, никто не пострадал. Украинские снаряды разорвались на границе Киевского района Донецка и Червоногвардейского района Макеевки.

Всего в ДНР обесточены 60 трансформаторных подстанций и 4599 бытовых абонентов. Противник открывал огонь по территории ДНР с применением РСЗО БМ-21 «Град», ствольной артиллерии и минометов. Под обстрелы попали районы 9 населенных пунктов. Повреждены 26 домостроений и 11 объектов гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных украинскими боевиками боеприпасов — 236 единиц.

10 апреля: запад Донецка остался без света

Бойцы НМ ДНР завершают зачистку Мариуполя. Военнослужащие уничтожили полевой артиллерийский склад, 2 самоходные артиллерийские установки 2С1 «Гвоздика» и 2 грузовых

транспортных средства. При этом из разрушенного города в Безыменное эвакуированы 529 человек, включая 102 ребенка.

Силы ПВО ДНР сбили ТРК «Точка-У» в небе над Донецком. ВФУ атаковали Ясиноватую, ранены 2 мирных жителя. После удара боевиков в Еленовке по улицам Почтовая и Переездная пострадали домостроения. Возгорание частного дома зафиксировано в Спартаке Ясиноватского района.

В Донецке без энергоснабжения остались 40000 абонентов: обесточены 285 трансформаторных подстанций, электричество отсутствует в Петровском, Кировском, Куйбышевском и Ленинском районах столицы.

Противник открывал огонь по территории ДНР с применением реактивных систем залпового огня БМ-21 «Град», ствольной артиллерии и минометов. Под обстрелы ВФУ попали районы 14 населенных пунктов Республики, сообщает УНМ ДНР. Смертельные ранения получили 2 мирных жителя.

11 апреля: Текстильщик под огнем ВФУ

Группировка войск ДНР продолжает освобождать населенные пункты Республики, находившиеся под контролем ВФУ. Под нашим контролем находятся 160 населенных пунктов. Наши бойцы уничтожили 2 танка, 3 БМП, 4 бронированных и 2 грузовых автомобиля, 2 огневые позиции 120-мм минометных расчетов.

Из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 415 человек, в том числе 76 детей.

Обстрел Петровского и Кировского районов Донецка с позиций ВФУ повредил трамвайное полотно и контактную сеть в районе рынка «Сокол». Повреждения получили жилые дома по улице Петровского и Жарикова, реабилитационный центр для детей-инвалидов и местная пекарня. По улице Первомайская в Ясиноватой погиб 1 мирный житель и еще 4 получили ранения, разрушены 7 частных домов.

Каратели открывали огонь по территории Республики с применением реактивных систем залпового огня БМ-21 «Град», ствольной артиллерии и минометов. Под обстрелами ВФУ оказались районы 8 населенных пунктов.

Всего за сутки в Республике погиб 1 мирный житель, повреждены 14 домостроений и 1 объект гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных украинскими боевиками боеприпасов — 197 единиц.

12 апреля: снаряды в жилых кварталах

Военнослужащие ДНР уничтожили 2 вражеских танка, 3 БМП, 4 бронированных и 2 грузовых автомобиля, 2 огневые позиции 120-мм минометных расчетов. Захвачены 2 броневых автомобиля и 1 танк. Из Мариуполя в Безыменное эва-

куированы 587 человек, включая 96 детей. Помимо этого, на освобожденных территориях ДНР медпомощь после ранений получили 19 мирных жителей.

После утреннего обстрела поселка шахты «Октябрьский рудник» в Куйбышевском районе Донецка по проспекту Кремлевскому повреждены домостроения и перебит газопровод. Украинские «Гранды» снова атаковали Ясиноватую: погибли 2 местных жителя, разрушены здания и 47 частных домостроений. ВФУ подвергли обстрелу Центрально-Городской район Горловки: снаряды разорвались между селом Озеряновка и поселком Короленко. Зафиксирован обстрел Старомихайловки.

В результате обстрела Еленовки обесточены 20 ТП, школа и 1000 бытовых абонентов. В Ясиноватой без света остаются 1300 человек.

Противник открывал огонь по территории Республики с применением реактивных систем залпового огня БМ-21 «Град», 152 и 122-мм ствольной артиллерии. Под обстрелы ВФУ попали районы 7 населенных пунктов ДНР. За сутки погибли 2 мирных жителя, повреждены 41 домостроение и 3 объекта гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных украинскими карателями боеприпасов — 189 единиц.

13 апреля: ВФУ вновь атаковали север ДНР

Наши бойцы уничтожили 1 танк ВФУ, 2 самоходные артиллерийские установки 2С1 «Гвоздика», 2 бронированных и 3 грузовых транспортных средства. Захвачены 2 БМП, 1 самоходная артиллерийская установка 2С1 «Гвоздика», 4 миномета и 3 грузовых транспортных средства с боеприпасами. Помимо этого, из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 608 человек, включая 105 детей. Медицинскую помощь на освобожденных территориях Республики получили 10 человек, пострадавших после обстрелов ВФУ.

Утром ВФУ с позиций в Авдеевке дважды обстреляли Ясиноватую, выпустив 15 ракет из РСЗО «Град». В результате атаки погибли 2 человека, еще один получил ранение. Боеприпасы разорвались на территории машиностроительного завода, повреждены здания школы № 7 и котельной № 1, а также домостроения по улице Молодежная.

Противник выпустил более 100 снарядов и мин из реактивных систем залпового огня БМ-21 «Град», ствольной артиллерии и минометов. Под обстрелы попали районы 8 населенных пунктов Республики. В результате украинской агрессии 2 мирных жителя погибли, 9, в том числе 1 ребенок, получили ранения. Повреждены 65 жилых домов и 5 объектов гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных украинскими боевиками боеприпасов — 116 единиц.

График приема в общественных приемных с 15.04 по 21.04.2022

Амвросиевский р-н	19.04	Глава администрации Лызов И. В.	10:00-12:00
Дебальцево	15.04	Министр культуры Желтяков М. В.	10:00-13:00
	19.04	Глава администрации Захаревич И. В.	
Докучаевск	18.04	Глава администрации Качанов А. Ю.	10:00-12:00
Донецк, Буденновский р-н	18.04	Глава администрации Меренков М. Н.	10:00-12:00
Донецк, Калининский р-н	21.04	Глава администрации Ткачук В. А.	13:00-15:00
Донецк, Ленинский р-н	15.04	Первый заместитель главы администрации Темникова Т. В.	09:00-12:00
Донецк, Моспино	18.04	Глава администрации Стрельченко О. В.	10:00-12:00
	18.04	Глава администрации Левченко В. В.	14:00-16:00
Донецк, Киевский р-н	21.04	И. о. министра угля и энергетики Нестеренко А. А.	10:00-13:00
Донецк, Кировский р-н	15.04	Глава администрации Будрин Ю. А.	10:00-12:00
Донецк, Куйбышевский р-н	19.04	Глава администрации Адамец И. И.	10:00-12:00
Донецк, Петровский р-н	15.04	Глава администрации Бегуенко Н. И.	10:00-12:00
Донецк, Пролетарский р-н	18.04	Глава администрации Рязанцева Е. А.	09:00-12:00
Енакиево	21.04	Глава администрации Храменков Р. А.	10:00-12:00
Угледорск	21.04	Глава администрации Захаров С. В.	10:00-12:00
Ждановка	15.04	Глава администрации Литвинов С. Н.	10:00-13:00
	21.04	Министр транспорта Подлипанов Д. В.	
Зугрзе	15.04	Глава администрации Гладких Р. А.	10:00-13:00
Иловайск	20.04	Глава администрации Дудников Р. Г.	10:00-13:00
Кировское	19.04	Глава администрации Ермаков С. В.	10:00-13:00
Макеевка, Горняцкий р-н	20.04	Глава администрации Москвитина О. Н.	10:00-12:00
Макеевка, Кировский р-н	19.04	Глава администрации Харлашка В. В.	10:00-11:00
Макеевка, Советский р-н	18.04	Первый заместитель главы администрации Ишина Е. Н.	14:00-16:00
Макеевка, Центрально- Городской р-н	20.04	Министр промышленности и торговли Рущак В. М.	10:00-13:00
	21.04	Глава администрации Меша В. В.	10:00-12:00
Макеевка, Червоно- гвардейский р-н	20.04	Глава администрации Морозова В. В.	10:00-12:00
Новоазовский р-н	15.04	Глава администрации Моргун О. В.	10:00-13:00
Снежное	15.04	Глава администрации Скворцов А. Н.	10:00-13:00
Старобешевский р-н	15.04	Министр иностранных дел Никонова Н. Ю.	10:00-13:00
	19.04	Глава администрации Михайлов Н. П.	
	20.04	И. о. министра здравоохранения Оприщенко А. А.	
Комсомольское	15.04	И. о. главы администрации Винокуров Н. Н.	11:00-12:00
Тельмановский р-н	15.04	Глава администрации Великодья Н. А.	10:00-12:00
Торез	15.04	Глава администрации Лысенко Д. С.	10:00-12:00
Харьцызск	15.04	Глава администрации Жукова В. В.	10:00-13:00
Шахтерск	15.04	Глава администрации Шатов А. В.	10:00-12:00
Ясиноватая	20.04	Глава администрации Шевченко Д. С.	10:00-13:00

В Волновахе дети пошли в школу

Наталья Нестерова

В освобожденной Волновахе в понедельник, 11 апреля, возобновились занятия в одной из школ. В торжественной линейке по случаю открытия местной школы № 5 принял участие глава администрации города Докучаевска Александр Качанов.

На линейке перед началом занятий прозвучало два гимна – Донецкой Народной Республики и Российской Федерации. «Поздравляю всех с таким значимым событием для всех нас. Хочу пожелать учителям школы, педагогам, всему коллективу успешной плодотворной работы, а ученикам – достичь значимых результатов в учебе», – сказал Александр Качанов.

Директор школы Людмила Аксененко рассказала, что в здании учебного заведения уже прове-

ли восстановительные работы: есть электричество, работают все коммуникации.

«Обычно линейки в школах проходят первого сентября, а у нас школа вновь открылась в апреле. Потому что только сейчас после окончания обстрелов учебное заведение может работать. Теперь у нас учатся ребята фактически со всего города, ведь почти все образовательные учреждения разрушены снарядами. Будем налаживать учебный процесс с учетом сложившихся обстоятельств», – рассказала директор.

Как отметили педагоги, ребята успели соскучиться по школьным занятиям. «Они очень соскучились по школе, увидели своих знакомых, друзей, в том числе и тех, которые раньше учились в других школах. Но я думаю, что еще успеем познакомиться со всеми. Главное, чтобы у нас был мир», – поделилась одна из педагогов.

Помощь в решении проблем жителей

Ольга Ерёменко

Всего за неделю с 7 по 13 апреля в Общественные приемные от жителей Республики поступило 526 вопросов, из них 445 устных обращений, 74 – письменных, 7 человек подали заявки через сайт.

В Волновахе активисты передали местным жителям продуктовые и гигиенические наборы, одежду и обувь. Кроме этого, людям раздали 1500 буханок хлеба, сладости и пачки соли.

По словам сотрудников Общественных приемных, в городе работает передвижная точка доступа Интернета и мобильной связи, услугами которой уже воспользовались около 300 человек. Также населению оказывают медицинскую помощь и доставляют необходимые лекарства.

В Донецке сотрудники ОП продолжают оказывать помощь беженцам. Так, жителям Мариуполя и Волновахи, которых временно разместили в Ленинском районе столицы, передали одежду и обувь для детей и взрослых.



Также активисты ОД «ДР» доставили гуманитарную помощь для раненных военнослужащих Народной милиции ДНР, которые проходят лечение в Центральной городской клинической больнице № 6. Бойцам привезли бытовую химию, гигиенические принадлежности, одежду и сигареты. К сотрудникам ОП с жалобой обратились жители Куйбышевского

района Донецка. Они рассказали, что водители автобусных маршрутов № 8 и 63 нарушают установленный график движения. Заявителям дали разъяснения по работе маршрутов и их актуальному расписанию. Кроме этого, после обращения жителя Шахтерского района активисты ОД «ДР» доставили ему три куба дров для печного отопления.

Новый центр гумпомощи открылся в Мариуполе

Анна Ковалёва

В Мариуполе при поддержке Всероссийской политической партии «Единая Россия» и Народной дружины открылся еще один центр гуманитарной помощи. Пункт, который располагается в здании бывшего торгового центра «Экорынок» по улице Писарева, 28, начал свою работу в субботу, 9 апреля.

Как рассказал руководитель Народной дружины Владимир Тараненко, новый центр помощи находится в пяти километрах от основного пункта, ранее открытого на базе торгового центра METRO, расположенного по Запорожскому шоссе, 4. «Этот пункт помощи мы открыли для тех жителей Мариуполя, которым далеко добираться до METRO. Мы и раньше сюда привозили ежедневно гуманитарку, но людей с каждым днем становится все больше, поэтому проще было создать здесь постоянный пункт выдачи. Всего в день выдаем более полутора тысяч гуманитарных наборов. Будет больше людей, будем привозить еще больше», – рассказал Тараненко.

И действительно, уже в первый день работы нового центра общественники выдали местным жителям две тысячи гуманитарных наборов и столько же бесплатных сим-карт мобильного оператора «Феникс». Кроме того, пожилым людям привезли медикаменты, которые они ранее просили.



В продуктовые наборы, которые раздают людям, входит все самое необходимое – хлеб, бутилированная вода, продукты длительного хранения (крупы, макароны, мясные и рыбные консервы), растительное масло.

Для детей дополнительно выдают детское питание и гигиенические принадлежности.

«Так как Мариуполь освобожден более чем на 90%, мы расширяем географию центров, чтобы большему количеству мирных жителей была оказана гуманитарная, медицинская и психологическая помощь», – отметил Владимир Тараненко.

Следует отметить, что в понедельник, 11 апреля, в первом центре гумпомощи «Единой России»

в Мариуполе выступила популярная группа «Джанго» во главе с Алексеем Поддубным. Популярный артист не только поднял настроение местному населению, но еще и привез с собой гуманитарную помощь, которую доставили в больницу.

«Друзья, мы хотим, чтобы вы немного отвлеклись от этой действительно непростой ситуации. Вспомнили о том, что мы едины. Большая поддержка идет к вам из России. Поэтому, пожалуйста, не думайте, что о вас не помнят. О вас сейчас все говорят: в Москве и по всей России. Все желают вам скорейшего завершения боевых действий и наступления мирной жизни», – отметил Алексей Поддубный.

Как бойцы ДНР спасли плененных русских моряков

Анна Ковалёва

Моряки многоцелевого сухогрузного теплохода «Азов Конкорд» на пресс-конференции в Донецке в понедельник, 11 апреля, рассказали подробности захвата их судна украинским националистическим подразделением «Азов» в порту Мариуполя.

Как сообщили моряки, захват произошел 24 марта. В этот момент на судне находились 12 россиян и два гражданина Азербайджана. Освобождена команда была бойцами разведки ДНР 10 апреля в числе других 47 моряков, пребывавших в плену у «азовцев».

По словам капитана судна Николая Галактионова, когда вооруженные бойцы «Азова» вошли на судно, у моряков изъяли телефоны, ноутбуки, другие гаджеты, а также собрали по каютам личные вещи и деньги команды. Кроме этого, боевики «Азова» забрали все гражданские документы экипажа.

«Нам сказали, что судно остается в порту, после чего заминировали фарватеры. «Азовцы» показали шевроны, приказали всем лечь на пол лицом вниз. Один из них прикладом разбил все оборудование, что смогли – вырвали и выбросили за борт. Собирали все деньги, ноутбуки, телефоны. Таким образом, мы остались без связи с внешним миром», – рассказал капитан судна.

Боевики пригрозили расправой тем, кто самостоятельно попытается выйти на связь. Как отметили моряки, подобные меры с уничтожением механизмов связи



были применены только к русскому экипажу.

«Когда нас положили на пол на палубу на мостике, то со стороны бойцов батальона «Азов» были угрозы, что – дословно: «Мы вас разденем, вывезем на «Азов-сталь» и привяжем к деревьям под расстрел российским кораблям!» Было очень сильное морально-психологическое давление», – рассказывают члены экипажа.

«Азов Конкорд» под флагом Мальты пришел в порт Мариуполь 21 февраля для плановой загрузки металлом. А спустя три дня, когда работы были завершены, портовым рабочим сообщили, что в городе на-

чались боевые действия и необходимо покинуть порт.

«С нами связался портовый агент и сообщил, что будет решаться вопрос о выводе судна. Но в итоге нам сказали, что судно остается в порту. После чего украинские военные со своих кораблей заминировали вход и выход из акватории порта. Мы видели эти мины – одна из них плавала рядом с бортом нашего судна», – рассказал Николай Галактионов.

Экипаж находился на борту судна, пока в городе велись ожесточенные бои. Морякам пришлось экономить еду, так как большую часть запасов забрали «азовцы».

«Питьевую воду они забрать не смогли, поскольку она находилась в цистернах. Из-за обстрелов порта мы сидели в машинном отделении, фактически там и жили», – вспоминает старший помощник Алексей Ижевский.

Морякам помогли военнослужащие Народной милиции ДНР, которые после освобождения порта привезли экипажу гуманитарную помощь, продукты и другие припасы доставили и на соседние суда. «Ребята из разведки ДНР дали нам свои телефоны, чтобы мы сразу могли связаться с родственниками и сообщить, что с нами все в порядке», – уточнил член команды Эльвин Нажматдинов.

Помогут в поиске людей

Министерство здравоохранения информирует, что в четверг, 7 апреля, на официальном сайте ведомства <https://mzdnr.ru/poisk> начала работу электронная система поиска людей, которые эвакуированы из освобожденных населенных пунктов ДНР и подлежат лечению в медучреждениях Республики.

Нужно ввести фамилию человека в поисковик, и система покажет, есть ли такой пациент в базе данных Минздрава. Если пациент в базе данных есть, то необходимо позвонить по указанному телефону – оператор поможет уточнить, в каком медучреждении находится пациент.

277



(062) 303-27-72
(071) 099-72-77
+7 (863) 318-25-44

для сообщений в Telegram, WhatsApp, Viber: (071) 703-49-52

Также на электронный почтовый адрес 277@mzdnr.ru можно направить обращение с указанием данных о разыскиваемых людях в учреждениях здравоохранения ДНР.



Чтим героев войны

Ежегодно в Республике накануне Дня Победы проходит акция «Чистый обелиск», в рамках которой активисты ОД «ДР» и жители ДНР приводят в порядок территорию возле памятников и мемориалов Великой Отечественной войны, а также захоронений погибших воинов Красной армии.

Во всех городах и районах Республики активисты ОД «ДР» убирали мусор возле памятных мест, высаживали саженцы кустов и деревьев, благоустраивали прилегающую территорию.

Так, в Ворошиловском районе Донецка общественники привели в порядок территорию около памятного знака «Место расстрела патриотов города», в Ленинском районе провели уборку возле памятного знака «Погибшим мирным жителям Сталино (Донецк)», в Киевском – облагородили территорию памятника командиру «Спарты» Мотороле (Арсену Павлову). В Шахтерске активисты выполнили работы по благоустройству у подножия стелы «Родина-мать», а в близлежащем селе Золотаревка они навели порядок на территории братской могилы советских воинов. В Торезе прошла уборка в парке 40-летия Победы, а также у братской могилы советских воинов.

«Необходимо помнить историю своей страны, чтить героев, которые боролись за мир ценой своей жизни. Мы внесли свой вклад в общее дело и будем в дальнейшем продолжать проводить подобные акции», – отметили активисты ОД «ДР».

В Донецке помнят узников концлагерей

Екатерина Сивак

В понедельник, 11 апреля, в Донецке у памятника «Жертвам фашизма» состоялось возложение цветов, посвященное памятной дате – Международному дню освобождения узников нацистских концентрационных лагерей.

В митинге-реквиеме приняли участие активисты ОД «ДР» и простые жители Донецка. Они почтили память выживших и погибших узников фашистских лагерей смерти во время Великой Отечественной войны.

«Мы чтим память тех, кто прошел через страшные испытания концлагерей, кто навсегда остался там, кого замучили фашисты. Пока мы помним о тех непростых годах войны, у нас и наших детей есть будущее. Это важно для каждого из нас, для наших детей и внуков», – подчеркнула исполняющая обязан-

ности руководителя Центрального исполкома ОД «ДР» Татьяна Бубнова.

Завершился митинг возложением цветов к монументу «Жертвам фашизма» и памятному знаку погибшим мирным жителям города Сталино (Донецк).

Отметим, что День освобождения узников концлагерей отмечается ежегодно 11 апреля во всем мире. Эта дата была выбрана неслучайно, она была установлена в память об интернациональном восстании узников концентрационного лагеря Бухенвальд, которое произошло 11 апреля 1945 года.

Монумент «Жертвам фашизма» в Ленинском районе Донецка открыт в 1965 году к 20-летию Победы над Германией. Место для монумента выбрано неслучайно – во время оккупации Донецка немецкими войсками на этой территории находился концлагерь для советских военнопленных.



В Мариуполе ждут мира

Ольга Ерёмченко

Представители Штаба по работе с прифронтовыми районами Общественного Движения «Донецкая Республика» в среду, 6 апреля, привезли гуманитарную помощь в Левобережный район Мариуполя, а также в пригородные поселки Виноградное и Пионерское.

Эти населенные пункты одними из первых приняли удар на себя. В начале военной спецоперации здесь развернулись ожесточенные бои, нацбатальоны и ВФУ утожили снарядами улицы, здания и жилые дома. Именно отсюда в Республику хлынули первые беженцы, которые, рискуя жизнью, пытались целыми семьями вырваться из осажденного города.

Тем не менее немало жителей не смогли выехать и остались дома, прячась в сырых холодных подвалах и бомбоубежищах, без воды, еды и возможности связаться с близкими.

Жизнь на линии огня

Первой точкой визита общественников стал Левый берег Мариуполя. В Орджоникидзевском районе линия огня находится в двух километрах от ближайших жилых кварталов. В квартирах у людей нет ни одной целой стены – все посечено осколками, выбиты окна ударной волной.

Стрельба из автоматов и крупнокалиберные залпы не утихают и сейчас, ведь бои продолжаются совсем рядом. При этом на улице, у подъездов, кипит работа, люди убирают мусор и проводят в порядок территорию.

Женщины убирают стекла, подметают у подъездов, кто-то даже чинит покосившийся забор. А мужчины из подручного строительного материала – обломков досок и остатков шифера – мастерят уличные туалеты и копают там выгребные ямы. «Жить ведь как-то нужно, в том числе и в туалет ходить, пока не работают разрушенные коммуникации. Хотя мы стараемся особо на улице не задерживаться, до сих пор стреляют снайперы. Вы тоже аккуратнее будьте, не задерживайтесь здесь», – поясняет местный житель Виктор Павлович.

Не отрываясь от работы, он продолжает: «Война закончится, отгонят этих нациков, и начнем жить. Сможем протянуть до победного дня, вот, уже приспосабливаемся к нынешним условиям. Без продуктов, правда, совсем худо – магазины не работают. Вы первые, кто привезли нам гумнаборы».

Другая местная жительница, Людмила Владимировна, складывая в пакет бытовую химию и продукты, с волнением в голосе говорит: «В 2014 году мы хотели провести референдум и отсоединиться от Украины. Не дали нам этого сделать, нагнали в город национа-



листов, людей запугали. Дай бог, стрельба закончится, тогда и заживем нормально».

Помощь для беженцев

Следующей точкой визита активистов стал поселок Виноградное. После освобождения населенного пункта здесь организовали лагерь для беженцев, которых военнослужащие Народной милиции НР совместно с МЧС и волонтерами эвакуируют в более безопасные районы Республики. В поселке разбили так называемый пункт временного размещения для тех, кто хочет выехать из города.

Здесь функционирует медпункт, куда привозят и раненых. На территорию одна за одной заезжают машины скорой помощи. Выясняется, что поселок снова обстреливают, снаряды ложатся рядом с местной больницей № 4. Носилки с пациентами оставляют прямо на лужайке рядом с медпунктом. Особо тяжелых, а это в основном пожилые люди, как и пациентов с осколочными ранениями, затем направляют в другие профильные больницы Республики.

Здесь также организована полевая кухня и подвоз технической воды. Всего за день пункт размещения принимает около трех тысяч человек.

Местные жители, которые помогают беженцам, благодарят за помощь и делятся: «У нас в Пионерском есть детский лагерь, где сейчас много деток, которых удалось вывезти из обстреливаемых районов. Разметили их там, потому что в корпусах лагеря уютней и теплее, места больше, да и крыша над головой есть».

Активисты прифронта загрузили для деток в машины хлеб, детское питание, гигиенические принадлежности и фрукты. Встречали их в лагере сотни ребят разного возраста, самым старшим из которых 16 лет.

Следует отметить, что кроме детей в этом лагере еще находятся и другие беженцы – в основном женщины с детьми и пенсионеры. Много и домашних животных. Покидая дома, люди не забыли про своих любимцев. Помещение, где живут люди, большое. В здании три комнаты, в каждой установлена буржуйка. Койки придвинуты почти вплотную друг к другу. Это позволяет разместить как можно больше людей. В одной комнате уживаются около 50 человек.

Дети войны

Жительница Приморского района Мариуполя Мария приехала в лагерь с маленькими детьми. Женщина воспитывает пятерых детей, при этом самой младшей дочке всего 6 месяцев. «Нас привезли сюда военные. Наш дом разбили полностью вплоть до фундамента. Муж погиб, попав под обстрел украинских снарядов. Вы извините, больше не могу разговаривать, дочку купать нужно, пока вода есть...» – в спешке говорит Мария.

Рядом с Марией постоянно находится ее дочка. Одна из них, Сонечка, робко подошла к активистам и спросила: «А война уже закончилась? Домой очень хочется!»

В лагере есть дети, которые остались без родителей. Юле 6 лет, она осталась совсем одна. Волонтеры рассказывают, что ее мать убили боец «Азова». «Когда боевики вошли в жилые кварталы, то не выпускали людей из подвалов. Тогда мама Юли подошла к одному из бойцов и попросила пропустить хотя бы ребенка. Боевик решил запугать остальных и выстрелил женщине в голову в упор. Все это произошло на глазах у ребенка», – с дрожью в голосе делятся волонтеры.

Еще одна беженка, бойкая 10-летняя Саша, сразу взяла на себя роль главы семейства. Ее отец сейчас

находится в одной из больниц Мариуполя. Попал туда после ранения, сейчас связь с ним прервалась. Саша находится в лагере вместе с 6-летней сестрой и 4-летним братом.

«Я теперь за главную, познакомилась с другими ребятами, у них тоже никого нет. Хочу быть старшей и для них, буду заботиться и помогать», – с уверенностью заявила девочка.

Передайте нашим родным, что мы живы

Узнав, что общественники приехали из Донецка, люди стали подходить с просьбами связаться с родными и друзьями. Владимир Викторович подошел к нам одним из первых. Он рассказал, что в юности окончил военное училище в Москве, долгие годы работал там же. Мужчина очень просил связаться с сослуживцами.

«Я номер дам, а вы скажите моему командиру, что у меня все хорошо. Мы с однокашниками каждый год видимся, встречи выпускников проводим. Они уже потеряли меня, мы же всегда на связи оставались до начала спецоперации», – рассказал он.

Общественники по просьбе людей взяли номера близких, чтобы связаться с ними и сообщить, что их родственники живы. В основном дают российские номера, но среди них есть и европейские. Одна женщина сбивчиво продиктовала номер родных, записанный на бумажке, и сказала: «Только они у меня в Люксембурге живут. Вдруг удастся связаться. Мы уже больше месяца не разговаривали».

Всего в этот день активисты ОД «ДР» передали 236 продуктовых наборов и столько же наборов бытовой химии. Кроме этого, людям привезли гигиенические принадлежности для детей и взрослых, 2 ящика печенья, 20 килограммов фруктов и 500 буханок хлеба.

Гумпомощь животным зоопарка в Придорожное

В субботу, 9 апреля, в рамках акции помощи зоопаркам #МЫВМЕСТЕ в зоопарк «Придорожное» Старобешевского района доставлена гуманитарная помощь из Московского зоопарка.

Как сообщили представители Московского зоопарка, в доставленный гуманитарный набор вошли различные виды комбикорма, сухие корма, сухое молоко, а также ветеринарные лекарственные препараты.

Груз сопровождали заместитель директора Московского зоопарка по зоологической работе, главный ветврач и руководитель отдела внешних коммуникаций Московского зоопарка, а также представители Народного фронта и Всероссийского студенческого корпуса спасателей.

Помимо передачи гуманитарной помощи был проведен комплексный ветеринарный осмотр животных зоопарка «Придорожное», в том числе недавно эвакуированных волонтерами из ДНР полуторамесячной львицы и двухмесячных тигрят.

После медосмотра животных ветврач рассказал, что все они, в том числе два тигренок и маленькая львица, эвакуированные из Мариупольского зоопарка, абсолютно здоровы и теперь в безопасности. «Мы продолжим тесное общение с коллегами из «Придорожного». Разумеется, мы продолжим делать все возможное для того, чтобы помогать дальше и больше», – подчеркнула гендиректор Московского зоопарка Светлана Акулова.

Она также сообщила, что в ходе общения с директором зоопарка выяснилось, что животные нуждаются в дополнительных специализированных витаминах, антигельминтных препаратах, антибиотиках и вакцинах. «Уже сейчас корректируем списки требуемой гуманитарной помощи, в числе прочего в список необходимых ветеринарных препаратов были добавлены витамины для птиц», – отметила генеральный директор Московского зоопарка.

